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Uloha 1 (9 bodii)

Tato uloha sestava ze tii nezavislych casti.

Cast A (3 body)
Hmotny bod o hmotnosti m opatrné¢ vlozime na vnitini povrch
tenkosténného dutého valce o hmotnosti M a poloméru R. Na zacatku
déje lezi valec nehybné na vodorovné roviné a hmotny bod je ve vySce R
nad touto rovinou, viz obrazek nalevo. Urcete silu F vzajemného
pusobeni mezi hmotnym bodem a véalcem v okamziku, kdy hmotny bod
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hmotnym bodem a vnitinim povrchem valce. Valec se vali po vodorovné

7 roviné bez prokluzu. Tihové zrychleni je g.

Cast B (3 body)
Mydlova bublina o poloméru r = 5,00 cm obsahuje dvouatomovy idealni plyn a je umisténa ve vakuu.
Tloustka stény bubliny je h = 10,0 um. Povrchové napéti mydlového filmu je o = 4,00 - 1072 % a jeho
hustota p = 1,10 %.
1) Odvodte vztah pro molarni tepelnou kapacitu plyny uvniti bubliny pro d¢j, pti kterém se plyn zahiiva tak
pomalu, ze bublina je v kazdém okamziku v mechanické rovnovaze. Uréete Ciselné i hodnotu této molarni
tepelné kapacity;
2) Odvod'te vztah pro frekvenci w malych radialnich kmitd bubliny a urcete i jeji ¢iselnou hodnotu za
ptedpokladu, Ze tepelnd kapacita mydlového filmu je mnohem vétsi nez je tepelna kapacita plynu uvnitf
bubliny. Piedpokladejte, ze tepelna rovnovaha uvnitt bubliny nastiva mnohem rychleji, nez je perioda
kmitu.
Napovéda: Laplace dokazal, ze povrchové napéti zpusobuje tlakovy rozdil mezi vnitfkem a vnéjSkem
jednoho zakiiveného rozhrani mezi plynem a kapalinou o velikosti Ap = 270

Cast C (3 body)
Uvazujte, ze spina¢ S vV obvodu, jehoz schéma je na obrazku vpravo, je nejprve ve
vypnuté poloze. Kondenzator o kapacit¢ 2C je nabit elektrickym nabojem g,
kondenzator o kapacité¢ C neni nabity a obéma civkami o induk¢nostech L a 2L
neprochdzi na pocatku Zadny proud. Kondenzator se zacne vybijet a v momentg,
kdy proud civkami dosdhne svého maxima, sepneme velmi rychle vypina¢ S.
Urcete maximalni proud I, protékajici spinaCem S po jeho sepnuti.




